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' zovetsefí'vs sei eg eink múlt ta- 
yaszszal megindult győzelmes .át­
törésének az oroszok galicziai 
arcvonalán első eredménye az 
vöd, hogy az orosz haderő" a Kár­
pátokon innen elfoglalt állásai­
ból futás szerűen visszavonult. _
Sáros északkeleti szöglete volt a „M.yuiluloZiMjr ur aíiai eMe_
legtávolabbi ponti, ameddig az el- délyezett nagy művészi sorsjáték 
lenseg Magyarorsziag szive felé lebonyolítására.

fel-

zottság, eiíniöke, Szmrecsányi Mik 
ios alial kidolgozott részletes ter­
vet, melynek alapján a „Hermes 
Magyar Általános Váltóüziet E.- 
larsaság“ minden üzleti haszon­
ról lemondva, sőt nem jelentékte­
len kockázattal vállalkozott a 
pénzügyminiszter ur állal enge

irányzott támadásában eljutott 
es ezt a területet kellett! veresége 
következtéiben leghamarabb ki­
ürítenie.

így már 1915 május elején 
módja volt többünknek megláto­
gatni ezt az elhagyott! harcteret: 
látni a küzdelmektől okozott ret­
tentő pusztítást, mely Sárosme­
gyének körülbelül egyöJödrésizén 
viharzott. végig. Nyolcvan közsé­
get sújtott, közüle húszat betii 
szerint eltöröiit a föld színéről, 
ezreket tett földönfutókká s mil­
liókra menő károkat okozott.

Ez magyarázza meg, hogy a 
sarosmeglyei ínség enyhítésére 
megindult mozgalom az első volt, 
mely szervezkedett, a társada­
lomhoz fordult! s amelynek lel­
kes sajtónk' szava is segítségére 
.lőtt. De indokolta ezt az a körül­
mény iisi, hogy —„ legalább a 
menyire akkor .megítélhető volt 
— a muszka betörések következ- 
menvei legsúlyosabban a segély­
forrásokban kü:iönben is szegény 
karost sújtották.

így még mielőtt a Kárpátok 
egesz vidékének rekonstrukciójá­
ra. a sajtó buzgó támogatása mel­
lett meginditoíjt országos ' moz­
galom létrejött, volna, „az oro­
szok betörése által sújtott sárost 
népét segítő bizottság“ női- és 
férfiéinöksége a magyar művé­
szek összességéhez fordult azzal! 
a kéréssel, hogv a felajánlandó 
műveikkel tegyék lehetővé egy a 
nevezett^vidék lakosságának se­
gélyezésére szolgáló nagv művé­
szi sorsjátéknak rendezését.

E felszólítással egyidejűleg 
megalakult a sorsjáték bizottság 
Horváth Elemér elnökelete alatt 
es Kónvi Hugó előadiósága mel- 
lett és elfogadta a végrehajtó bi­

A művészekhez intézett 
szólitás eredménye minden vá­
rakozásunkat messze fejülmulta. 
A magyar művészetnek örök di­
csőségére fog szolgálni az, hogy 
mikor társadalmunk a háborútól 
ütött sebek orvoslása érdekében 
a háborús viszonyok által kérésé- 
tökben szintén károsított művé­
szeinkhez fordult, ezek ivétel nél­
kül oly adományokkal sietlek a 
hazafias áldozatkészség oltárát 
megrakni, amely eddig minden 
művészi sorsj ítékot ügyi méretéi­
re, mint^ nyereményeinek művé­
szeti' értékére nézve teljesen el- 
homályositanak. ügy, hogy a sá­
ros! segítő akció sorsjátéknak 
nyereményeiül összes magyar 
művészeink művei szolgálnak. — 
Az ellenséges külföldön letartóz­
tatva levőké, még a halottakéi is. 

.Mert akadtak amatőrjeink, el­
hunyt vagy távollevő művésze­
ink hozzátartozói, barátai, le­
származó i között sokan, kik ado­
mányaikkal kiegészíteni siettek 
élő és ittlevő művészeink saját 
ajándékaikat, úgy, hogy a sárosi 
sorsjáték nyereményei, meiVeket 
egybegyűjtve mulat be az orszá­
gos Szépművészeti Muzeum, egy­
úttal a magyar képző-művészet­
nek olv kiállítását alkotják, a 
melynél széleselbbkörüt, változa­
tosabbat ,teljesebbe.! régen nem 
volt alkalmunk látni.

A legkülönbözőbb irányok ti­
pikus képviselőit látjuk találkoz­
ni ebben az érdekes egyvelegben. 
Elhunyt, sőt egyes majdnem már 
elfeledett művészeinknek hátra­
hagyott becses művei mellé _ so­
rakoznak a legmerészebb! újítá­
sok úttörőinek képei; a történeti, 
genre, portrait- és tájképfestés 
összes válfajai alálkoznak itt; a

monumentális jellegű szobrászat 
mellett hely jut a kis plasztiká­
nak, a befejezett, kész képek mel­
lett a nagyérdekü vázlatoknak, 
az olaj festés mellett az akvareh1- 
nek, rajznak és a művészi sok­
szorosítás különféle fajának, a 
karrikatura és illusztráció is kép­
viselve van s bár ajándékokkal 
szembeni még az .e-ihézés is jogos 
volna,' művészi jury gondosko­
dott róla, Jiogy a kiállításra így 
a nyeremények közé is csak mű­
vészi mértékét megütő küldemé­
nyek jussanak.

Az ekképen tisztán és kizáró­
lag ajándékokból eredő festésze­
ti-, rajz-, szobor- és grafikai mű­
veknek, melyek kisorsol ás alá ke­
rülnek, száma 850 s az oké, melyek 
a kiállitáon elhelyezhetők voltak, 
megközelíti a hét és félszázat; 
a Ital ok 350 művészünk van kép­
viselve, a független jury által 
eszközölt becslés szerint összesen 
300,000 korona értékű művekkel. 
E művek anyagi ér éke — mint 
ahogy az sorsjátéknál elkerülhe­
tetlen — természetesen igen kib 
lönböző. Különbséget okoznak 
közöttük a művészi név, a mű 
meretei, plasztikai műveknél 
azok anyaga stb. De az az erköl­
csi érték, melyet a nemes célért 
buzgó hazafias áldozatkészség 
kölcsönöz az adománynak, vala­
mennyinél ear emlő. Művészeink 
fcisehb-nagyobb alkotásaik mind­
egyikében nemes, hazafiul szivük 
aranyát, hozlak áldozatul1 a haza
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a legkisebb pedig 50 korona.
Arról van szó, hogy, nagy mű­

vészi értékű nyereményekre va­
ló kilátás mellei! adományaink­
kal újra fölélesszük a tömérdek, 
a háború viszontagságaitól1 le­
sújtott gazdasági exisztenci át és 
hazánknak megmentsük azt a 
szegény, jó határszéli népet, a. 
mely a muszka invázió minden 
iszonyait és minden kísértéseit is. 
kiállva, hű maradt hazájához, 
vallásához és nemzetéhez. Illő, 
hogy Ínségében nemzete se feled­
kezzék meg róla!

oltárára. Hála és dicséret ezért! 
nekik! De hála és dicséret illeti 
meg különösen azokat az ügyba­
rátokat i'S, kik az adományok 
összehozása s kiállításuk rende­
zése körül eíéggé meg nem be­
csülhető, fáradtságos munkát 
feltettek ki. Mint ilyenekről kö­
telességünk különösen Leskó Já­
nosról. az Országos Magyar Kén- 
zőművészeti Társulat h. titkárá­
ról és Szlánvi Lajos festőmű­
vészről! megemlékeznünk'.

Lelkes közönségünkön a sor, 
hogy a rendkívül előnyös esélyek 
kel kínálkozó sorsjátékot töme­
ges résztvételével sikerre vigye. 
A kibocsátott, sorsjegyek darab­
jának ára öt korona; ezzel ki-ki 
850 nyereményre játszik, a me- 
Iveknek legnagyobb értéke 18000,

Hadi-blztositás.
A főispán 

m kőzőnséghex!
Az Auguszta-alap ig'azgaf ósá­

ga a hadi segély egy kiegészítő 
akciója hívta életre a hadi biz­
tosítást, melynek célja az, hogy 
az állami támogatásnak kiegészí­
téseként minden család, amely­
nek exisztenci áj a a bevonult! csa­
ládién tar tó esetleges halála kö­
vetkeztében veszélyeztetve lehet, 
nyomban a hálái bizonyítékának 
megállapítása után olyan meg­
állapító,t tőkéhez jusson, a mely! 
elegendő arra, hogy egyfeflől aj 
■legsúlyosabb napokban azonnal 
kell ősegitséget nyújtson, másfe­
lől pedig] az árván maradt csalá­
doknak lehetővé tegye a már 
esetleg meglevő kerestforrás fen- 
tartását, vagy pedig uj kereset- 
forrás megveremetését.

Az Auguszta-alap ál fail a Phö­
nix Életbiztosító Társaság bevo­
násával létesített hadi biztosí­
tásnál minden utólagos kellemet­
lenség ki van zárva.
A hadi biz ósitás feltételei egy­

szerűek és világosak, a dija pe­
dig annyira mérsékelt), hogy ezt 
a nagyjelentőségű gazdasági é» 
szociális védekezést még a leg­
szűkebb'anyagi viszonyok között 
élő családok is, nagyobb áldoza­
tok nélkül, megengedhetik ma­
guknak.

A hadi biztosításnak orvosi 
vizsga,latra nincs szüksége, eü-
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uélfogva a már hadba vonult ka- 
tonáJ is bejelentheti biztosításra 
a család, a munkaadó vagy a köz- 
Sftw.

A biztosítás a hej el öntésnek és 
a dij egyidejű lefizetésének nap­
ján kezdődik és egy évig érvé­
nyes. A biztosítási összeg a bizto­
sítottnak ezen egy éven bliili ha­
lála esetén azonxuail kifizettetik, 
akár a háborúban esett el a biz- 
tott, akár sebesülés vagy beteg­
ség folytán, akár pedig fogság­
ban vagy hazatérése után hal 
meg.

A biztosítási összeg a bejelen­
tés alkalmával pontosan és vál­
tozatlanul megállaipittatik. Min­
den osalád az első perctől fogva 
liszt áru és világosan tudja, hogy 
a bökő vetkezeti tő szomorú eset­
ben milyen összeget kap kézhez 
azonnal a biztosított halála után.
A biztosított összegből levonás 
nem történhetik és a díjfizetés 
összege sem emelhető utólag'.

A díjösszeg hivatásos katonák 
-és (a 12 évi szolgálati kö.elezett- 
fcég alatt álló) tartalékosok bizto­
sításáért a biztosított összeg 7%- 
át, kavonaorvosok és egészség- 
ügyi, valamint train-esapátokhoz 
tartozó katonák biztosításáért^ 5 
és fél %-ot és mindennemű nép­
felkelők,, tehát a háború kezdete 
óta besorozott és behivottak biz­
tosításáért is, 4 és féil %-ot tesz 
lei. Hadi biztosításit már 100 ko­
rona büztositott összegtől kezdve 
lehet tenni.

Az előbb felsorolt díjon kívül 
semmiféle mell akii, let eket fizetni 
nem kell, a törvényes bélyegille­
téket a társaság viseli.

Ha egy év muitva, amikor a 
biztosítás letelik, a háborúnak 
még nincs végié, szabadságában 
áll a biztosítottnak a hadi bizto­
sítást ugyanezen feltételek mel­
letti még egy évre meghoszabbi- 
tani és ez a joga akkor is fennáll, 
ha az első év lejártakor súlyos 
beteg vagy sebesült.

A háború után pedig minden 
biztosítottnak módjában fog ál­
lam, hogy hadi. biztosítását ren­
des éle.biztosítássá változtassa 
és ha ezt. megteszi, akkor a hadi 
biztosításért befizetett dij fele 
visszatérni olyképpen, ^ hogy. 
egyenlő részletekben ilevonódik^ a 
rendes biztosítás egész tar Várnán 
át fizetendő dijakból.

Az elmondottakból kitűnik, 
hogy a hadi biztosítás feltételei 
előnyösek, a dija pedig olcsó. Az 
Angii szta-alap ezzel a vállalko­
zásával éppen a nép legszegé­
nyebb ré tegeire gondol, mert^ ez 
varr leginkább az anyagi véde­
lemre. ráutalva és ezért keresett 
olyan módozatokat, amelyek a 
hadi biztosítást a lekosság leg­
szegényebb rétegeinek i,s lehető­
vé teszik.

A hadi biztosítás előnyét és 
szükségességét úgy Magyaror­
szág, mint Ausztria lakossága 
kellőkép megértette s a biztosítás 
különösem Ausztriába nrendkivüli 
elterjedt. Ott az összes állami 
hivatalokban, községi elöljárósá­
goknál, a plébániákon és iskolák­
ban létesítettek bejelentő állomá­
sokat a hadi biztosítás céljaira, 
a biztosítási dijak fizetése tekin­
tetében pedig a szegényebb csa- 
1 ód oknak könnyebbségére szolgál 
az, hogy ezek a dijak a biztosítók 
beleegyezésével az állami ellátási 
segélyből apróbb részletekben 
vonhatók le.

Magam is teljes egészében osz­
tom az Auguszta-alap vezetősé­

gének ama nézetét!, hogy rt hadi 
biztosítás szükséges védetem 
minden katona családja számára: 
szívesen teszek tehát eleget ama 
kérelmének, hogy az alap által 
megindított ezen hadi biztosítás 
érdekében közreműködjem, 

Fölkérem ezért a kormányza­
tomra bízott, törvényhatóságok 
.első tisztviselőit, a járási főszol­
gabírókat*, a .'lelkész- és tanító 
urakat, valamint a községek elöl­
járóságait, hogy a közönséget az 
akció lényegéről és szükségessé­

géről a legszélesebb körben felvi­
lágosítani s a nép fígyeilmét a ha­
di biztosítás előnyeire, valamint 
gyors igéniybevtéelének rendkí­
vüli fontosságára felhívni szi­
ve-kédjenek.

Részletes tájékoztatásért for­
duljanak az Auguszta Gyorsse­
gély Alap Hadbiztositási Osztá- 
jlyá’hoz (Budapest, V., Vilmos 
esászár-ut 72.),

Dr. Tarnay Gyula,
főispán.

Előkészületek a bolgár-estélyre.
(A Reggel tudósítójától.) A 

március 14-iki bolgárestély; anya­
gi és erkölcsi sikerét egyaránt' 
biztosítják azok a serény, és gon­
dos előkészületek, a melyek a jó­
tékony célt szolgáló hangver­
senyt megelőzik.

Ma délután 5 órakor értekezlet 
volt a bolgár estély ügyében és 
a rendező bizottság véglegesen 
megállapodott az ünnepéiiy min­
den fázisát illetőleg és mindenre 
kiterjedő fegyelemmel állapította 
meg a szükséges intézkedéseket.

Már is intézkedés történi, 
hogy a körünkbe érkező Panése 
Boreff bolgár főkonzuli jól érez­
ze magát. Miskolezon és hogy a 
vendég-szereplő művészeknek is 
emlékezetessé tegyük itteni sze­
replésüket. Minden tekintetben 
nagyszabásúnak, igazi esemény­
nek ígérkezik a bolgár estély ás 
az anyagi siker is felül fogja 
múlni a hasonló eélt szolgáló ün­

nepségek anyagi eredményét*.
A Korona nagytermét a rende­

ző bizottság' művésziesen, díszíti 
fel bolgár és magyar nemzeti szí­
nű zászlókkal, drapériákkal ás 
szőnyegekkel.

A díszítési munkálatok kidol­
gozására. Balogh Bertalant és 
Pick Jakabot kérte fel a bizott­
ság. A teljes műsor összeállítása 
is folyamatban van már és a j övő 
hét elején forgalomba kerülnek 
a jegyek is, amelyeknek eiárusí­
tását Ferenczi B. könyvkereske­
dése vállalta.

Az ülőhelyek árát 10, 6, 4, 3 és 
2 koronábani, az állóhelyét 2 ko­
ronában ás a karzati ülőhelyekét 
6 koronában állam'tóttá meg a bi­
zottság. Ezenkívül 1 koronás di­
áki esve két is kiadnak.

A bizottság figyelme még a ru­
hát ár-mizériákra is kiterjedt és 
e tekintetben is gondoskodni fog 
a közönség kényelméről.

A gabona-, tengeri - és llsztlrészletek 
belelentéie a vármegyében-

Az alispán felhívása.
(A Reggel tudósitójától.) A be 

nem jelentett, elrejtett, vagy el­
titkolt gabona-, tengeri- és liszt- 
készletek utólagos bejelentése 
tárgyában Bónis Bertalan alis­
pán felhívást bocsátott ki a vár­
megye közönségéhez.

A felhívásban többek között, 
közli az alispán, hogy mindenki 
büntetés és elkobzás terhe alatt 
köteles volt búza-, rozs-, kétsze­
res-, árpa-, zab- és lisztkészletét, 
illetőleg készletének a saját házi 
és gazdasági szükségletét meg­
haladó feleslegét bejelenteni.

Hasonlóképen be kellett jelen­
teni a 89,900—1915. F. M. em. 
számú földművelésügyi miniszte­
ri rendelet, értelmében a tengeri 
készleteket.

Nehogy azonban olyanok is 
büntető eljárás alá kerüljenek és 
készletük elkobzásával suj ássa­
nak, akik a bejelentést tájékozat­
lanságból vagy más ily menthető 
okból elmulasztották, a miniszté­
rium megengedi, hogy mindazok, 
akik a bejelentést az emliltett 
rende letek ellenére a megszabott 
határidő alatt egyáltalán nem, 
vagy nem az említett, rendeletek­
nek megfelelően ttették meg, mu­
lasztásukat mindaddig, míg a be 
nem jelentett készleteiket a pénz­
ügyőrség ki nem nyomozta, vagv 
ezeket a készleteket más még' fel 
nem jelentet'e, utólag olv módon 
pótolhassák, hogy a be nem je­
lentett. búzát rozsot, kétszerest, 
árpát,, zabot és lisztet be szolgál­
tatják. a be nem jelentett tenge­
rit pedig a hadi termény rész- 
1 ársaságnak bejelentik.

Mindazok, akik mulasztásukat 
a fentebbi rendelkezések szerint 
utólag pótolják, ezzel az előzőleg 
■elkövetett kihágás büntetőjogi és 
vagyonjogi köve kezményei alól, 
amennyiben a kihágás miatt még 
jogerősen elítélte,e nem . lettek, 
mentesülnek.

A Hadi Termény r.-t. a beszál­
lított készletekért a rekvizioió 
esetére megállapított átvételi 
árakat fogja fizetni.

Felhívja végül az aűspán az 
érdekelteket, hogy mulasztásuk­
nak a fentiek értelmében leendő 
pótlását, hazafiul kötelességük 
melletti saját jót felfogott érde­
kükben is mielőbb eszközöljék, 
mert az eltitkolt készletek felku­
tatására szükséges hivatalos 
nyomozások a pénzügyőr ség ut­
ján már folyamatba, tété'fék és 
a mulasztás komoly büntetőjogit 
és vagyonjogi következményeitől 
való mentesülésnek más módja 
nem lesz.
A beszolgáltatásnak helye min­

den egyes községet illetőleg már 
közö've lett. Ezen helyekre szál- 
litandó be a szóban levő minden 
terményül ennvi ség.

Aki a fennálló rendeletek ér­
tei méhen közszükségleti célokra 
igénybe^ vett (rekvirált) búza-, 
rozs-, kétszeres-, árpa-, zab-, ten­
geriliszt, vagy darakész.'tetét, to­
vábbá repcemag-, lenmag- és 
kendermagkészletét akár egész­
ben, akár részben jogellenesen 
felhasználja, elfogyasztja, elide­
geníti. megsemmisíti vagy a. köz- 
szükséglet, kielégítése elől egyéb, 
módon jogellenesen elvonja., er­

re a hatóság az 1916. évi IV. t.-c. 
2. szakasza értelmében a köz- 
szükségle; kielégítése elől elvont, 
késztet értékének kétszereséig 
terjedhető kártérítési összeget 
szabhat, ki. A kártéri tő összeg 
kiszabása a cselekmény elkövető­
jének büntetőjogi felelősségét 
nem érinti.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor?

Szombat: Vagy ő, vagy senki.
Vasárnap délután: Zsuzsi kis­

asszony, este: Vagy ő, vagy senki.
Hé fő: Vagy ő, vagy senki.
Kedd: Cyclamen.
Szerda: Legénybuesu.
Csütörtök: Folt, amely tisztit.
Péntek: Éva, operett.
Szombat: A kisasszony férje.
Vasárnap: A kisasszony férje.

— Vagy ő, vagy senki. Eisler 
muzsikája,, finom, fülbemászó, de 
nem nagyigény,ü és, igénytelen a 
daralb szövege is. Az előadás sem 
lendített sokat a bemutató sor­
sán és ig yvalami különösebb si­
kerről nem számolhatunk be. — 
Taps mindazonáltal volt, de in­
kább a fe]sőbb'.*T3giókból vihar- 
•zott, a páholyok és a földszint* kö­
zönsége nem tudott túlságosan 
felmelegedni. Három-négy elő­
adást mindenesetre meg fog ér­
ni a, Vagy ő, vagy senki.

—- Zsuzsi kisasszony, Kálmán 
Imre bájos operettje kerül színre 
vasárnap délután mérsékelt heily- 
árakkal. A főszerepeket Kiss 
Cecil, Rónai, Szalma, Endrei, 
Zsoldos és Rátkaií játszszák.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany- 
'emezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mü- I 
termében Miskolezon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

— 14—18 éves ifjak felvétele 
az államvasutaknál. Az 1914. évi 
XVII. t.-c. alapján engedélyt 
nyertek a vasutak, hogy a 14— 
18 éves fiukat, mint tanulókat 
felvehessék. A felvételre és ok­
tatásra vonatkozó szabályzatot a 
magyar királyi államvasutakat
illetően most hag'vta jóvá a ke­
reskedelemügyi miniszter. — A 
Vasúti és Közlekedési Közlöny 
megállapítása szerint a szabály­
zatnak különösen a gyermekek 
ellátására és erkölcsi gondozásá­
ra nézve vonatkozó része tűnik 
fel, amely valóságos atyai gon­
doskodást tételez föl az alkalma­
zó szolgálati főnökség részéről.
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A Maasnál hat megerősített falut foglaltak
el a nemetek es több mint 
10 ezer franciáig fogtak el.

DuraxiőnálmegwertOk és vlsnauorltottuk az olaszokat.
Ä ffőmsidihii ülése.

Budapest, február 25. A főren­
diház ma ütést tartóti. Az ülés­
ről tudósítónk a következőket je­
lenti:

uarő Jósika Samu elnök dél­
előtt 11 órakor megnyílj a az 
ülést.

.Napirend előtt gróf Zichy Ra­
fael a gyermekha.andóságról be­
szél és felhívj® erre a kormány fi­
gyelmét.

Sándor János belügyminiszter 
válaszolva a felszólalásra, kije­
lenti, hogy a kormány behatóan 
tanul manyozza az ügyet s hang­
súlyozza, hogy, a fenyegető baj 
elhárítása végett az illetékes té­
nyezőkkel és szakértőkkel érint­
kezésbe fog lépni.

Gróf Tisza István miniszter- 
elnök válaszol1 gróf Bdelsheim 
Gy.ulay lápod kérdésére a hadi 
árvák ügyében, A már megszava­
zott pótlékokkal ^ könnyítettek a 
helyzeten, de a kérdést törvény- 
hozásilag kell rendezni. A kor­
mány azon igyekszik, hogy az ár­
vák megfelelő viszonyok között 
neveltessenek fel.

Az izlá-m vallás recepciójáról 
szóló t'örvényjavaslat tárgyalása 
következik.

Szavazás alatt a főpapok ki­
vonulnak aiz ülésből.

A javaslatot megszavazzák.
A pénzintézeti központ javas­

latát^ tárgyalj ált ezután.
Széchenyi Aladár gróf hibáz­

tatja, hogy a kormány a nagy­
bankoknak ad előnyöket a mező­
gazdákkal szemben.

UH mami Adolf hosszasan fej­
tegeti, hogy a kereskedelmi érde­
keit a háború ó a háttérbe szorít­
ják. A Balkánt meg kell hódítani 
iparunk számára.

Ezután Teleszky János pénz­
ügyminiszter beszélt és fejteget­
te a pénzintézeti központ szüksé­
gességét. Csakis ilyen módon le­
het a háború utáni gazdasági 
kérdéseket elintézni.
,A javaslatot ezután elfogad­

tak.
Délután fél 5 órakor folytatták 

az ülést és kisebb javaslatok el­
fogadása után a miniszterelnök 
jelentését tárgyalták.

Gróf Mikes János püspök elis­
meréssel adózik a kormány mű­
ködésének. Kifogásolja,, hogy. az 
alkohol elleni küzdelem nem elég 
agresszív.

Gróf Keglevich a közélelme­
zésről -beszélt.

Sigray Antal gróf elismeréssel 
adózott a- magyar sajtó hazafias 
működésének.

Gróf Bessewffy Emii a. drága­
ságért- a valuta meglrosszabibodá- 
sát okolja*.

Tisza István] gróf miniszterel­
nök kifejti, hogy az alkohol el­
leni -egyetlen fegyver a nép mű­
velése. A drágaságnak nem a va­
luta, hanem a két évi rossz ter­
més az okozója.

A regnikoláris bizottság jelen­
tésének tlfogadása utáni

Hadik János gróf interpellált 
a balkáni és a kis-ázsiai1 gazdasá­
gi kérdések és a németekkel való 
gazdasági együttműködés tár­
gyában.

Tisza István gróf kifejti, hogy 
az interpellációra válaszol,ni még 
korai.

Az ülés -este 9 órakor véget ért.

megerősített falvakat és majoro­
kat elfoglaltuk, ezenkívül roíiam- 
ma! bevettük az összes ellenséges 
állasokat egész a Lo-uvenont 
hegyhátig. — Az ellenség véres 
veszteségei ismét rendkívüli sú­
lyosak voltak, a mienk el visel hc-

Durazséreái erélyes üldözéssel 
irisszaszorilollMM az olaszokat.

711 olasz fogoly Durazzó Sílkötőműural ágyúink tűse 
alatt állanak.

Budapest* február 25. (Hivata­
los.) Orosz harctér: Helyenkénti 
tüzérségi harcok.

Olasz hadszíntér: Nincs neve­
zetesebb esemény.

Dé.keleti hadszíntér: Csapata­
ink^ tegnap Albániában a Dura-z- 
zótól keletre és délkeletre az elő­
ző napon megvert- olaszokat eré­
lyes üldözés közben a dús- tavak­
tól nyugatra fekvő1 földnyelvre 
űzték vissza. Durazzó kikötő mű­

vei ágyúink tüze alatt állanak. A 
csapatok és hadiszerek behajózá­
sát sikeresem zavarjuk. — Egyes 
olasz hadihajók megjelenése, az 
események fejlődésére nézve 
semmi hatást nem gyakoroltak. 
Ezen harcokban eddig összesen 
11 olasz tisztet és több mint 700 
főnyi legénységet! fogtunk eil és 
öt löveget és egy- gépfegyvert is 
zsákmányoltunk. Höfer, altábor 
nagy. (Min. sajtóoszt.)

A németek folytatták sikeres 
támadásaikat a nyugati harctéren.
Hal megerősített falul és több majori elfoglaltak. — 

A francia foglyok száma tízezren felül emelkedett.
Berlin, február 25. A nagy fő- különböző irányban gyümölcsöz- 

hadiszállás jelenti: Nyugati had- tettük. A Maas melletti Champ- 
szinter; A Maas jobb pariján a neuville, Gotteleites, Marmont, 
inai- jelentett sikereket tegnap is- Beaumont, Chambfctte és Ernes

tpjb A foglyok száma több mint 
(000-rel szaporodván, most már 
tízezren felül van. A hadi anyag­
ról eij.ett zsákmányról még nin- 
csenneik adatok.

Keieti és balkáni hadszíntér: 
Jelentős esemény nem történ*.

Nyugtalanság Angliában j 

győzelmek mlelt. német
Amsterdam, február 25. Lon­

donban nagy a nyugtalanság a. 
németeknek a Maas-front-on va.i-5

előretörései miatt. Az angol fő­
hadiszállásról1 számos magasran- 
gu tiszt utazott Parisba.

Ifanlzalosz tanácskozásai a görög klrálylyal.
Rotterdam, február 25. Athén­

ből jelenti a Dayli Ma-il-ma-k: Vé­
li izelosz, folytatta- tanácskozásait

a királyival'. A tanácskozásnak 
politikai hatása, ezideig nem volt.

A szalonlklf magyar-osztrák konzul Genfben
Genf, február 25. A Szaioniki- bocsátott, ma, a konzulátus egész 

ban elfogott osztrak-magyar személyzetével ide érkezeit, 
konzul, akit az entente szabadon

lipán csak muníciót adhat az antanténak.
Paris, február 25. Az uj japán 

nagyköveti 'kijelentette, hogy te­
kintettel a nagy távolságra, Ja­

pán csapatokat' -nemi adhat a» en- 
tentének, csak fegyver -és mani- 
ciószállitássai1 segíthet.

Románia mindvégig semleges marad I
Bukarest, február 25. Pofii kai 

körökben tudni vélik, hogy Bra- 
tiann biztosította a központi ha­

talmakat, hogy Rom ánia a hábo­
rú utánig semleges marad.

A szerb pénzügyminiszter 
nyilatkozata.

Belgrad, február 25. Velkovics 
szerb pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy Szerbia sokat bizako­
dott az entente segítségében, de 
csalódott, — Ekkor visszautazott 
Beugródba, Reméli, hogy Szer­
bia, ha nem is mind!, de legalább 
egv részét visszas-zerzi annak, a

mit önhibáján kívül elveszített. 
Szerbiát, szövetségeseihez szigo­
rú megállapodások kötik és így 
ma még nem köthet külön békét. 
Nem hiszi, hogy a bábom sokáig 
tartson, mivel egyetlen nemzet 
sem akarhatja teljes kimerülését.

Tűzvész Olaszországban*
Róma, február 25. A Dergabó 

melletti villamos műveket egy 
hirtelen támadt tűzvész teljesen

elpusztitoíta. A kár másfél mil­
lió korona.

Durazzé elfoglalása 
küszöbén.

Budapest, február 25. A sajtó- 
szállásról jelentik: Az olasz hadi­
hajók ágyai nem tudták megaka­
dályozni azt, hogy tüzérségünk 
ágyúikat felállíthassák; A kikö­
tői teljesen körülzártuk és a, vá­

ros sorsa- meg van pecsételve. Az 
olaszok Az olaszok visszavonulá­
sa a szárazföldről teljesem el ran 
vágva, eg'T'észük csői na kokon 
igyekeznek meneküilni.

Verdun ostroma előtt.
Zürich, február 25. A németek 

offenzivája Verdun ellen Itáliá­
ban nagy lehangol Vágót kelleti, 
mivel tudják, hogy a németek .12

kilométerre állanak a vártól! és 
ott már fel állíthatják ostrom­
áig vili ka I és megkezdhetik a vár 
lö vetését.

FP!
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HÍREK.
— A pénzügyi bizottság ülése. 

IßekoJcz város pénzügyi szak- 
jtieettsága szombaton, február hó 
ft-án délután 5 órakor ülést tart 
m. Ráca György elnöklete alatt. 
A bizottság a 29-iki közgyűlés 
jgyeit készíti elő.

— A hősök árvái. Ragályi Bé­
lit Borsod vármegye árvaszéki el- 
*6ke a következő felhívást küld­
te szét a vármegye községeinek: 
Nemcsak fontos országos közér­
dek, de egyúttal hazafias erkölcsi 
kötelesség is, hogy mindazoknak 
árvái, akik a hazáért éJetüiket ál­
dozták, a legmesszebbmenő gyám 
hatósági védelemben részesig tes­
senek. A magyar királyi belügy­
miniszter urnák 142,000—VIII— 
*. 1915. B. M. szám alatt kiadott 
körrendeleté értelmében utasít­
juk tehát a községi elöljáróságo­
kat, hogy mindazon árvaságra 
juVot kiskorokat, kiknek árvasá­
ga ugyan hivatalosan megálla­
pítva nincs még, de családjuk 
már úgy tudja, hogy atyáik hősi 
halált haltak: azonnal a legna­
gyobb ügybuzgalommal kutassák 
fel és az árvaszékheiz az eddigi 
eredményről1 azonnal, az ezután 
f el ku t at ott akról pedig minden 
esetben szinvéu azonnal jelentést 
tegyenek. Amennyiben pedig- az 
ily hadi árvákra vonatkozólag 
különösebb gyámhatósági intéz­
kedés szükségei tétnél, ez irány­
ba,m tájéikozit’aító jelentésükéit1 |s 
e Várom.

—r A város közegészségügyi bi­
zottsága szombaton, február hó 
26-án délután 4 órakor ülést tart 
a városházán ür. Markó László 
elnöklete alatt.
— Jóváhagyott városi szabály-

rendelet. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a földmiyelésr 
ftgyi miniszter Miskolcz thjf. vá­
rosnak a szarvasmarha-, sertés- 
és juhtenyésztésről alkotott sza­
bályrendeletét 99,556—1915. sz. 
alatt jóváhagyta.

— Nincs füstölni való. A mis­
kolczi trafikokban nem kapni 
már hetek óta a többé-kevéslbbé 
rossz szaga dráma cigarettán kí­
vül más cigarettát. A miskolczi 
dohányosok már megpróbáikoz- 
tak szivarral, különlegességi ci­
garettával, de vagy, a tüdejük, 
vagy az .erszényük visszasírja az 
elmúlt időket, amikor még Mis­
kolcion is lehetett kapni karcsú 
Királyt, Mephist, meg zömök 
Stambult. A miskolczi' cigaretta- 
inségnek semmi jogos alapját 
nem tudtuk felfedezni, mert más 
városokban kaphatók a Miskol- 
czon nélkülözött fajták is.

— Amerikai magyarok feldúlt 
tűzhelyeinkért. Az amerikai ma­
gyar Népszava. kiadója, Berkó 
,. 5*eza’ a. laP budapesti tudósi- 

tójának, Pivány Jenőnek kezde­
ményezésére nagyszabású gyűj­
tést indított a habomban feldúlt 
tűzhelyek újratelepítésére. E 
mozgatom azzal a felhívással 
kezdődött, melyeit! az Országos 
Bizottság^ elnöke, Khuen-Héder- 
váry Károly gróf intézett az 
amerikaiig magyar Népszava ut­
ján az^ újvilágban élő magvar 
honfi társainkhoz. A gyűjtés, 
amelynek védnökségét; Nuber 
Sándor newyorki főkomzulunk 
vállaiün. el, már eddig is szép 
Eredményt ért el és a legszebb 
reményekre jogosít. A testvéri 
aaeretet, amelylyel magyar ma­

gyar iránt viseltetik, áldozatkész 
megnyilvánulásában áthidalja 
igy még az Óceánt is.

— Köszönetnyilvánítás. Lip- 
pay Béla ur néhai Máday Aladár 
m. kir. bányatanácsos emléke 
iránti érzett ik egyletének jeléül 
a maga részéről 25 koronát, Fi­
scher Lajos ur megbízásiból 30 
koronát volt szives az elesettek 
árvái javára adományozni. A né­
ni esiielkü adományért ezúton 
mondok őszinte köszönetét. Mis- 
kolcz, 1916. évi február hó 22. 
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Hirdetmény. Balogh Zoltán 
h; rendőrfőkapitány, rendőri 
büntető biró hivatalos helyiségé­
ben 261 darab befoglalt lisztes 
zsák és zsacskó el fog adatni. A 
vermi szándékozók folyó hó 28-án 
délelőtt 11—1 óráig az ügyben 
érdeklődhetnek. Miskolcz, 1916 
február 25-an. Balogh, h. rendőr- 
főkapitány.

■— A bevetetlen földek össze­
írása. A belügyminiszter a mi- 
uap j'eiratot intézett a vidéki 
törve nyh a t-os a gokhoz, hogy azon­
nal intézkedjenek a bevetői lenül 
maradt földek bejelentésére. — 
Úgy a földlbirtokosaknak, mint a 
bérlőknek február végéig be kell 
jelenteni, hogy a birtokukon .levő 
mennyi! területet milyen okból 
kifolyólag nem művelhették meg.
A bejelentési kötelezettségnek —- 
mindenkinek a saját anyagi ká­
rának elkeriUese végeit — eleget 
kell tenni, annál is inkább, mert 
minden, mulasztást szigorúan 
meg fognak büntetni.

— Elveszett melltű. A Szeme- 
re-utca és a Hunyadi-utcai váro­
si husfogyasz.'ási szövetkezet he­
lyiségéig terjedő utón elveszett 
egy melltű. Felül platina, alul 
arany, 3 briliáns és apró piros 
kövekkel. — A megtaláló kéretik 
azt illő jutalom ellenében, a, ki­
adóhivatalban átadni.
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APOLLO!
Mű ■■liiHllM* 
WEIDLICH RHLOTfl

TELEFON S—I«.

feFrdetések
10 eeóie 60 (Iliét, minden további sró 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előlege* lizöléi 
_________ mellett közlünk.

Egy 2 lóerős villanymotor ol­
csón eladó. Megtekinthető Vá­
rosháztér 28. házmesternél. 104

Csabai-kapu 16. sz. alatt egy
elegánsan bútorozott, külön bejá­
ratú szoba magányos urnák ki­
adó.______________________ 106

Intelligens izr. családnál ízle­
tes polgári déli étkezés kapható. 
Cint a kiadóhivatalban1. 109

Kerestetik egy szolid, tisztes­
séges ker eslted el mi sta korrepeti­
tor. Értekezhetni a kiadóban. 110

Eladó “Äd, tet-

SS1 léeevór Z'i
eddig is kitűnő jeget állított elő. Eset­
leg részvénytársasággá is átalakulna, 
ez esetben részvényeseket keres. — 

Értekezhetni lehet Diósgyőrben

Bella Ferenc
_____ Ipartestületi elnöknél.

HIRDESSEN
»REGGELBEN!

Febr. 26-án óe 27-én:
A fővárosi mozikat megelőzve. Itt először!

tettes ?
Nagyhatású detektív dráma 5 felv.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete t d. n. 6 és este fé 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

110—1916. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Aiüliroit kiküldött bírósági 
végrehajtó ezennel közhírré te­
szi, hogy; dr. Kérészi Barna ügy­
ved által képviselt dr. Kérészi 
Barnáim felperesnek 668 korona 
Urne és Jár. erejéig a miskolczi 
kir. járásbíróság 1915. P,k. 9761. 
számú végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával, al­
perestől lefoglalt és 1920 koroná­
ra becsült ingóságokra a miskol­
czi kir. járásbíróság Pk. 9761. sz. 
végzésével az árverés elrendel­
tetvén., annak a korábbi vagy 
felüJfoglM.'atők követelése erejé­
ig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alpe­
resiek lakásán, Miskolczon, Hu­
nyadi-utca 4. szám alatt, folytat-' 
va a Kun ^Józseif-utca 4. szám 
flatt leendő megtartása határide­
jéül 1916 február hó 28-ik napjá­
nak d. u. 4 órája kitüzetik, ami­
kor a biróilag lefoglalt szobabú­
torok és egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek esetleg becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vétel­
árából^ a végrehajtató követelését 
megelőző ki elégít tetőshez jogot 
tartanak, amennyiben a részükre 
a foglalás korábban eszközölte­
tett volna s az a végrehajtási jkv- 
ből ki nem tűnnék, .elsőbbségi be- 
je/lentéseiket az alulirt. Iblir. kikül­
döttnél az árverés megkezdéséig 
bejelenteni el! ne mulasszák.

Miskolcz, 1916 február 1-ém

Kovács József, bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 1 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 
1*re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.

Nyomatai a kwMuhjámn Klem

Uránia
Nagy Mozgószí nbás

F. hó 26-án, szombaton és 
27-én, vasárnap

Az első 
éjszaka.

Vígjáték 2 felvonásban.

•• ff

9 belet 
rejtelmeiből

Dráma 3 felvonásban. 
Rendezte: Hoffer Ferenc

Rendes belyárali.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Hunyadi-utca 58. sz. alatt
2 szobából

és hozzávalómellékhelyiségekből
álló lakás május 1-ére

kiadó.
Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. 
szám alatti nyomdai irodában.

Ny oifid ász-tai*
felvételik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Ulfégárus(töfrav
valamint kizárólag .házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Groszman Jégé üzletében.

Kiadó üzlethelyiség.
•^“PHKÜ-utca 2. szám alatt, a 
Tolt Otrokocsy-fóle üzlethelyiség

azonnal vagy május 
1-ére kiadó.
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